



丁酉年九月初四
2017年10月23日
星期一

电子版:www.zjgrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第10771号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

为了全体人民 对美好生活的追求 ——从党的十九大看党始终不渝的奋斗目标

■新华社记者

初心,穿越时空,永志不忘。
使命,接续担当,催人奋进。

“为中国人民谋幸福,为中华

民族谋复兴”,一个走过近百年历程的世界第一大党,在其第十九次全国代表大会上如此宣誓她的初心和使命。

岁月磨砺,党心民心,始终心

心相印。

当拥有8900多万党员的党始
终把人民置于最高位置,始终把人
民对美好生活的向往作为奋斗目
标,始终同人民想在一起、干在一

起,这个党领导13亿多人民决胜
全面建成小康社会、建设新时代中
国特色社会主义的事业必将取得胜
利!中华民族伟大复兴的中国
梦必将实现!

(下转第4版)

欢歌起舞 庆盛会

昨天,在浙江省人民大会堂门前广场上,一群退休职工手持红彩带跳起欢快的舞蹈。一位退休职工说,我们是用舞蹈来表达内心的喜悦,庆祝党的十九大胜利召开。习总书记在报告中说要积极应对人口老龄化,构建养老、孝老、敬老政策体系和社会环境,推进医养结合,加快老龄事业和产业发展,让我们有了满满的幸福感!

记者周金友 摄影报道



“中国共产党了不起、 习总书记了不起”

——我省十九大代表传递民营企业家心声

本报讯 记者孟万成报道 十
九大报告中,习近平总书记就鼓励
支持民营经济发展作出了许多重大论
述,包括“支持民营企业发展,激发各
类市场主体活力”,“构建‘亲’‘清’新型政商关
系,促进非公有制经济健康发展和非公
有制经济人士健康成长”。这是“民营企
业”首次被写入党代会报告。日前,正在北
京参加十九大的党代表、全国劳模、吉利集
团浙江金刚汽车有限公司总装分厂技术质量
专员吕

义联回记者透露,在进京开会前夕,其集团董事
长李书福特地在杭州总部约见了他,让他捎去民
营企业家的声音。

李书福说的话让吕义联回印象深
刻,“我们集团能出一个全国的
党代表,是吉利创业31年来从来
没有过的,是过去想也不敢想、想
也想不到的。这是我集团的大喜
事、大好事,希望你在参会期间,
一定要把企业对党和国家长期以
来,不断鼓励和支持民营经济发
展的感谢、感激之情表达上去

啊!如果没有党的正确领导和一
系列的好政策,吉利汽车是不会
这么快速成长为世界500强企业
的。特别是十八大以来,我们国
家整个社会风气、营商环境、政商
关系得到了大大的改善和转变,
我们干事创业的氛围和条件从来
没有这么好过,我们都能够把
注意力和精力集中到干事创业的
轨道上来,从而帮助我们的企业
更加健康、更加快速地发展。中
国共产党真是了不起、习近平总
书记真是了不起!”

吕义联回记者再三强调:“以上
都是我们董事长的原话,我认为
也是浙江民营企业家们的心里话。”他说,习总
书记在加快推进社会主义市场经济体制时提
到:“要清理废除妨碍统一市场和公平竞争
的各种规定和做法,支持民营企业发展,
激发各类市场活力。”结合浙江
民营经济的发展实际,他感觉
这一举措将是进一步激发浙江乃至全国的
民营经济活力,提振社会各界创业信心和创新热情的
好举措。

65万元公益金专项资助困难环卫工 杭州举行活动庆祝浙江省第21个环卫工人节



本报讯 记者吴晓静 通讯员
陈金辉报道 金秋十月,丹桂飘香。本月26日,环卫职工们即将

迎来自己的节日。近日,近300名
来自杭州各区、县(市)城管环卫部
门和市环境集团等100家单位的

一线环卫职工代表欢聚一堂,庆祝
浙江省第21个环卫工人节。他们
还收到了一份特殊的礼物——杭
州市民政局福利彩票发行中心的
65万元公益金,该公益金用于专
项资助杭州市区325名困难环卫工
人。

“这笔钱为我减轻了家中的负
担,谢谢民政部门想着我们环卫工
人,让我们感到十分温暖!”来自湖
南省邵阳县的环卫机修工唐志清
说,“家中年迈双亲常年体弱多病,
一双儿女尚在读书,一家老小的开
支全靠我和妻子微薄的收入维
持。我会把这一份关爱和帮助化为
工作动力,在岗位上勤勤恳恳,为杭
州城市环境作出自己的贡献。”

另据了解,在今年环卫工人节
期间,杭州各区、县(市)政府(管
委会)将相继开展庆祝活动,进一步
丰富环卫职工业余文化生活,展现
环卫队伍精神面貌,讴歌环卫行业
精神。

生管理所等单位被评为浙江省市容
环境卫生先进集体,石舜等环卫职
工被评为浙江省“最美环卫人”,
葛玉霞等环卫职工被评为浙江省
“优秀城市美容师”荣誉称号。

杭州市还对上城区小营市容
环境卫生管理所等30家杭州市市容
环卫工作先进集体进行了通报表
扬;授予林宜静等10人为杭州市
“十佳城市美容师”;授予傅明等
51人为杭州市“优秀城市美容师”;
授予方萍等5人为杭州市“最
美环卫人”荣誉称号。

另据了解,在全省庆祝第21个环卫工人节
期间,杭州各区、县(市)政府(管
委会)将相继开展庆祝活动,进一步
丰富环卫职工业余文化生活,展现
环卫队伍精神面貌,讴歌环卫行业
精神。

传承瓯菜烹饪技艺 弘扬工匠创新精神 温州市举办首届厨师节

本报讯 记者吴晓静 通讯员
林温苗报道 “传承瓯菜烹饪技
艺,弘扬工匠创新精神”,首届温州
厨师节日前在温州市工人文化宫
开幕。当地老中青三代厨师、餐饮
人代表汇聚一堂,共同欢庆自己的
“节日”。

活动现场摆放了香莲报春、翡翠
珍鲍等瓯菜名师大厨制作的

100多道精美的瓯菜佳肴,让前

来观摩的嘉宾和市民们不禁感叹“瓯
菜人”的精湛厨艺。为传承瓯菜烹饪技
艺,弘扬工
匠创新精神,加快建设一支适应温
州经济转型升级的工匠队伍,本届
厨师节还现场评聘、表彰了一批中
国瓯菜功勋人物、中国瓯菜大师、
中国瓯菜名师、2017中国瓯菜十

大新锐人物、瓯菜地方元老等。

瓯菜发展高峰论坛也是本届
温州厨师节上的重头戏。中国商
业联合会副会长张丽君、国际中餐
烹饪大师叶震宇、中国意境菜创始
人董振祥参加论坛,与瓯菜传承人
周雄、本土知名作家相国以及瓯厨
代表进行深度对话,畅谈“回归工
匠精神、传承瓯菜文化”。中国商

业联合会副会长张丽君在论坛上
呼吁工匠精神的回归,“厨师也是
手艺人,现在我们更要用心钻研、
继承与发扬。”

88851111
沟通热线

厉志海在浙江工业大学调研工会工作时强调: 组织动员教职员 为创建一流大学 建功立业



厉志海(前排右二)参观浙工大“教工之家”。记者周金友 摄

本报讯 记者胡翀报道 10月20日上午,省人大常委会副主任、省总工会主席厉志海赴浙江工业大学朝晖校区调研。

厉志海强调,要紧紧围绕创建一流大学这一目标,组织动员广大教职员,激发他们的凝聚力、创造力,广泛开展建功立业活动,彰显工会作为。

省总工会党组副书记、巡视员、副主席曹国旗,省教育工会主席赵祖地以及省总工会相关部门的负责人参加调研。

浙江工业大学党委书记蔡袁强,校长、党委副书记李小年分别就浙江工业大学近年来的发展状况,学校未来的目标定位以及学校工会工作作了介绍。

浙江工业大学的前身是始建于1953年的杭州化学工业学校,其渊源可追溯到1910年创立的浙江中等工业学堂。经过60余载的发展变迁,从原先的单科性工科大学发展成如今的教学研究型大学。目前拥有省一流学科A类11个,B类7个,化学、工程学、材料科学、环境科学与生态学4个学科进入全球ESI前1%。在2017年世界大学工科排行榜上列380位,全国工科排行榜上列53位。

调研时,厉志海一行参观了长三角绿色制药协同创新中心,这是以浙江省新药创制科技服务平台和药学、生物化工、化学工程与技术、环境科学与工程等浙江省多个重中之重学科前期探索为基础培育而成的,是首批入选国家“2011计划”的14个协同创新中心之一。在全国五一劳动奖章获得者苏为科的带领下,中心在多个项目课题领域取得了突破。

阿卡波糖片这类原先依赖进口的糖尿病治疗药物,如今通过微生物药物研发、改良,构筑了完整的自主知识产权体系,国内市场份额占95%以上。

专家引领、团队协作、基地保障,

正是这一模式取得成功的“钥匙”。

厉志海说,时隔数年,再次

来到浙江工业大学,变化之大、

开展创造良好的环境。

厉志海在参观浙工大“教工之家”时明确指出,书报架上一定要有《浙江工人日报》,《浙江工人日报》是省总的机关报,要让教职员在休闲放松之余,能够看得见娘家人动态,听到娘家人声音,感受到娘家人温暖……

厉志海希望浙工大党委一如既往地加强对工会工作的领导和支持,为学校工会工作的开展创造良好的环境。

浙江无欠薪 “娘家”在行动 省总带队对部分“无欠薪”试点县(市、区)创建开展督查

本报讯 记者王海霞 见习记者
陈和华 通讯员赵云报道 近日,省防范处置企业拖欠工资领
导小组办公室第二督查组由省总
工会联合省人力社保厅牵头对杭
州市滨江区和余杭区的“无欠薪”试点县(市、区)建设工
作进行了调研督查。

“你每个月的工资都按时、足
额发放吗?”在位于滨江区的浙江
省省直建筑设计院迁建工程项目
施工一线,督查组随机地与现场
施工人员进行交流,实地了解他
们的工资支付情况。来自安徽省的
木工班组工人余志兴说,他是今
年9月才参与此项目建设,目前
工资是现金发放,公司正与银
行沟通办理工资卡,下个月15日
他就能和同事一样,收到第一笔
打到卡里的工资。

据项目承建方中建八局浙江
建设有限公司的负责人介绍,目
前这个项目用工130多人,全部
纳入了实名制管理,从来没有欠
薪的记录。农民工工资支付分成
公司、分公司、项目部三级管理,
已建立了农民工花名册、考
勤表、工资发放表三个基本台账,
企业在银行设立了农民工工资专

用账户,制定了欠薪应急预案,确
保劳务人员工资每月足额发放。

督查组还听取了滨江区和余
杭区有关部门的“无欠薪”工
作进展情况汇报,并在督查现场
查阅了相关文件材料和台账。

欠薪问题事关民生大计。早在
2012年11月,我省就全面启动了
“浙江无欠薪”行动,去年9月,
又成立了浙江省防范处置企业
拖欠工资领导小组。根据省政府
办公厅《关于深入开展“浙江无
欠薪”行动的通知》等文件精神,
从今年开始,全省开展“无欠薪”
县(市、区)建设活动,由各设区市
选择若干县(市、区)进行试点。

滨江区和余杭区在开展“浙
江无欠薪”工作上所取得的成绩
得到了督查组的充分肯定。滨江区
成立打击恶意欠薪、建筑装饰
行业清欠、“三无”经营户清欠、餐
饮服务业清欠、欠薪重大事件维
稳5个专项工作组,整合各部门
资源合署办公,成立了区劳动纠
纷调解中心,自9月以来,全区欠
薪案件件数、被欠薪劳动者数、欠薪
金额同比分别下降了66%、68%、
57%。余杭区在启动“无欠薪”行
动中,积极应对新兴互联网产业

催生的全新劳动用工模式,妥善
处理产业结构调整带来的阵痛,
欠薪发生率也得到了有效的控
制。

据了解,省防范处置企业拖
欠工资领导小组此轮调研督查的
目的,主要在于检查各试点县(市、区)
组织领导和工作部署是否到位、工
作任务与责任分工是否明确具体、工
作机制与相关工作指标是否建立落
实以及检查案件发生率是否得到有效控
制等几方面,力争创建工作达到“工
资拖欠问题得到有效控制、防范
欠薪长效机制全面落地、欠薪案件处
置快速有力”的标准。

“工会靠前一步、主动作为,在
‘浙江无欠薪’行动中,积极与各
部门联动,欠薪发出了‘娘
家’声音,让职工感受到了‘娘
家’的温暖。”省防范处置企业拖
欠工资领导小组办公室副主任、省总
工会法律工作部部长黄孟岳说,
工会在配合处理欠薪事件上持续发
力,切实维护了职工的合法
权益,为社会和谐稳定和经
济健康发展保驾护航,彰显了
“娘家”力量。浙江无欠薪,工会
大有作为。

中国新能源小镇欢迎您

浙江·长兴

招商热线:0572-6027500

